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Из картограммы видно, что в течение последних двадцати лет рождаемость снизилась вдвое. Если к тому же учесть, что, начиная с 60-х годов прошлого века,  естественное движение народонаселения области уже  имело признаки  депопуляции, то теперь стали очевидными признаки надвигающейся демографической катастрофы. 
Динамика рождаемости на ближайшие 20 лет в лучшем случае повторится. Поскольку нет и не намечается мер, хотя бы тормозящих движение к катастрофе, а тем более стимулирующих увеличение рождаемости как минимум, до величин, компенсирующих естественную убыль населения.    

Общеизвестно, что демографические показатели являются главными при оценке пригодности существующего в данной стране типа государства и его социально-экономической и культурно-просветительской политики для конкретного, исторически сложившегося,  этно-социума,  

На основании вышеизложенного следуют выводы:
1. Установившийся в РФ двадцать лет назад (1991 г.) государственный строй является губительным для российского народа.
2. Политику правящего в течение указанного периода режима следует квалифицировать как геноцид.
3. В  этих условиях (согласно международному праву) необходимо:  

а) уничтожаемому народу вести борьбу за собственное спасение с использованием любых доступных ему мер и способов;  
б) возбудить судебный процесс против руководителей государства и его субъектов, проводивших политику геноцида.
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ПРИЛОЖЕНИЕ:

ОПРЕДЕЛЕНИЕ; ГЕНОЦИД  (от греч. Генос – род, племя и лат цидо - убиваю) – 

…ИСТРЕБЛЕНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ…
Наказуемость Г. установлена уставами международных военных трибуналов (Нюрнбергского и Токийского), а также специальной международной конвенцией «О предупреждении преступления геноцида и наказании за него» (одобрена Ген. Ассамблеей ООН 9 дек. 1948 г.).

Согласно Конвенции, под ГЕНОЦИДОМ понимаются: 

Действия, совершаемые с намерением уничтожить полностью или частично: какую-либо национальную;  этническую; расовую; или религиозную группу как таковую.

А именно: УБИЙСТВО ЧЛЕНОВ ТАКОЙ ГРУППЫ; ПРИЧИНЕНИЕ ИМ ТЯЖКИХ ТЕЛЕСНЫХ ПОВРЕЖДЕНИЙ
 ИЛИ УМСТВЕННОГО РАССТРОЙСТВА; ПРЕДУМЫШЛЕННОЕ СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ, которые рассчитаны на ПОЛНОЕ или ЧАСТИЧНОЕ физическое уничтожение таких групп;  принятие мер, рассчитанных НА ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ДЕТОРОЖДЕНИЯ  в их среде; насильственная передача детей из одной человеческой группы в другую…
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