ИЩЕМ СВОИХ!

     Мы – Российский Объединенный Трудовой Фронт
     Мы - организованные рабочие завода «Форд» из Всеволожска, докеры Морского торгового порта, электросиловцы, авиадиспетчеры, судостроители, кировцы, работники  более двадцати предприятий Петербурга-Ленинграда, красная рабочая  молодежь, коммунисты Российской коммунистической рабочей партии.     

     Мы, ротфронтовцы, умеем отстаивать права и интересы работников.

 Мы помогаем всем, кто к нам обращается за консультацией и помощью. Мы  зовем в РОТ ФРОНТ таких же как мы. Ищем своих, трудящихся.

     Нам не все равно, что господа прихватизаторы и их президенты - Горбачев, Ельцин, Путин и Медведев закрыли в России 70 000 предприятий. Наживаются и продолжают пилить производство. Нам не все равно, что творят господа со страной, нами и нашими семьями.

     Мы не хотим, чтобы люди из-за отсутствия работы, неустроенности и безнадеги шли на преступления. За последние 20 лет через тюрьмы и колонии прошли 10 миллионов человек (каждый 10-й зек в мире сидит в России).

     Мы не хотим, чтобы мужчины, женщины и дети гибли от алкоголя и наркотиков, на продаже которых наживаются господа. Ежегодно 700 тыс человек погибает в России от алкоголя, 70 тысяч – от героина. И нам не все равно.

     Мы не хотим, чтобы господа предприниматели и чиновники наживались за счет трудящихся,  выжимали из людей  последние деньги через цены, налоги и квартплату. Мы не хотим, чтобы эти господа, бандиты  и «правоохранители» выселяли трудящихся, стариков и детей из собственных квартир.  

     Мы не хотим, чтобы частная собственность приватизировала народное образование и здравоохранение, чтобы господа эксплуатировали нашу потребность учиться, учить детей и получать медицинскую помощь.

     Мы не хотим, чтобы рыночная   интеллигенция развращала сознание взрослых и детей, чтобы попы внушали пастве рабскую мыслишку «всякая власть – от Бога!» 

      МЫ  ОБРАЩАЕМСЯ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ, к тем, кто разуверился и разводит руками, повторяя чужие слова «Сделать ничего нельзя. Партии нет. Лидеров нет. Власть против нас». Мы говорим прямо:  да, власть сегодня служит классу господ и паразитов. Но у людей труда есть возможность спастись от произвола предпринимателей и беспощадно топчущей людские судьбы рыночной власти!

      Мы имеем опыт такой борьбы. В борьбе закалились наши лидеры. Значит, для защиты общих интересов у нас сегодня есть возможность объединиться со своими, с трудящимися. РОТ ФРОНТ – это попытка объединиться «снизу», чтобы заставить считаться с народом тех, кто сегодня «сверху». 

     Сила власти предателей и дармоедов не бесконечна.

     Силы организованных рабочих и трудящихся – неисчислимы!  
Становись в РОТ ФРОНТ! Подпишись за свой трудовой народ!
Конт. тел. 274-28-18 

www.lkrkrp.narod.ru,  www.rkrp-rpk.ru,  www.rotf.info.
РОССИЙСКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ТРУДОВОЙ ФРОНТ (РОТ ФРОНТ)

