Спасем наших детей!
1 июня традиционно отмечается День защиты детей. От войны, от насилия, от эксплуатации. Наша Советская Власть защищала детей так, как никто в мире! Наши дети были счастливы! А сегодня?

Буржуазия и ее власти лицемерят и лгут, пытаясь создать видимость заботы о подрастающем поколении.

Класс капиталистов стремится закрепить свое господство над людьми. Власти, обслуживающие интересы буржуазии, способствуют самой безумной и отвратительной наживе - эксплуатации детей. 
Для наживы  продаются наркотики в учебных заведениях.
Для наживы оглупляются и развращаются дети. Для наживы производится порнография. Наживается на детях проституция. Нажива остается безнаказанной. Для торговцев и правоохранителей «деньги не пахнут!». Прибыль бездушна! Её власть преступна! Выходит, что  спасение и защита детей остаются лишь на совести родителей. 
Но капиталистическая эксплуатация загоняет взрослых в состояние рабочей скотины, которая должна трудится по 20 часов в сутки. Возможно ли в такой ситуации уделять воспитанию детей должное внимание?  Ответ страшно понятен.
Родителей, которым просто не хватает сил крутиться в проклятой рыночной жизни за ничтожную зарплату, судит «ювенальная юстиция». Чиновники отнимают детей у пап и мам «за долги», обрекают детство на бесчеловечное сиротство при живых родителях.  Родителей – на горе и деградацию. Вот оно – торгашеское мурло «общества равных возможностей»! Как защитить от этой нечестной жизни  детей и родителей?
                                 Выход есть!
     Буржуазию и ее подлую власть законом не пробьешь,  совестью не проймешь! Нужна совместная борьба за честную жизнь без паразитов и эксплуататоров. Для организации нашей общей борьбы партией создается Российский Объединенный Трудовой Фронт. Присоединяйтесь! Освободим себя  - отстоим право на лучшую, человеческую жизнь для наших детей! Рот фронт! 
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www.rotf.info


www.rkrp-rpk.ru
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