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РОССИЙСКАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ — РЕВОЛЮЦИОННАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТОВ (РКРП-РПК)
РОССИЙСКИЙ ОБЪЕДИНЁННЫЙ ТРУДОВОЙ ФРОНТ (РОТ ФРОНТ)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
УКРАДЕННАЯ ПОБЕДА
В последние годы представители власти пытаются изменить смысл праздника 9 мая. Во время военного парада Мавзолей Ленина закрывается фанерными щитами, чиновники разных уровней периодически агрессивно нападают на советскую и антифашистскую символику, а в речах руководителей государства практически не упоминается ни роль Верховного Главнокомандующего И.В.Сталина, ни роль Коммунистической партии в достижении Победы. Получается, что наша страна одержала Победу, но не понятно, что это была за страна и с кем она воевала. Из народной памяти вытравливается классовый характер Победы, в то же время через кинематограф, через заявления общественных деятелей, особенно служителей церкви, осуществляется очернение подвига советского народа и героизация подонков – коллаборационистов, полицаев, власовцев. Суть происходящего становится ясна, если вспомнить, что у власти в нашей стране находятся духовные наследники белогвардейцев и фашистов.
Советский народ под руководством Коммунистический партии во главе с И.В. Сталиным одержал победу не только над Германией, а над коалицией фашистских государств. В войне против Советского Союза с населений 194 млн. человек участвовала вся Европа с населением 350 млн. человек со всей её экономикой. Даже нейтральные страны, такие, как Швеция или Швейцария оказывали содействие фашисткой Германии, одни железной рудой, сталью, другие деньгами, точными приборами и т.д. Все население покоренной Европы, начиная с Норвегии и кончая Францией или Чехословакией, работали на фашистскую Германию без каких либо серьезных забастовок и противодействия. Гитлер, по существу, заставил воевать против нас представителей всех Европейских стран. Из них было сформировано 53 дивизии (в том числе 20 дивизий СС) и 23 отдельные бригады. Да, во Франции в движении Сопротивления погибло 20 тысяч человек, но на фронтах на стороне Германии в 10 раз больше. Воевали на стороне фашистов около полумиллиона румын, дошедших до Сталинграда. В советском плену оказались 500 тысяч венгров, австрийцев – 156662, чехов и словаков -69997, поляков - 60280, итальянцев – около 50 тысяч, французов - 23136, испанцев – 50 тысяч. Были и голландцы, финны, норвежцы, датчане, бельгийцы, евреи (10173!) и другие. 
Во второй половине 1941 года, т.е. после нападения фашистов, в ВКП(б) вступили 130000 воинов – в два раза больше, чем в первую половину этого года. К концу 1941 года в армии и на флоте было 26000 первичных партийных организаций, насчитывающих 1234000 коммунистов, в два раза больше, чем перед началом войны. С июля 1941 по июль 1945 г.г. в партию вступили кандидатами в члены ВКП(б) 3 778 000 человек, из них 2 376 000 стали членами партии. И это несмотря на то, что коммунисты по приказу Гитлера подлежали расстрелу. У коммунистов, которые составляли к концу войны 60 процентов личного состава армии и флота, на войне была одна льгота – первыми вставать в атаку и последними выходить из боя. Коммунистическая партия стала тогда воющей партией и положила на алтарь Победы более трех миллионов своих партийцев. Они жили, сражались и погибали с думой о Родине, а потом о себе. 

Это в сегодняшнюю партию власти «Единая Россия» и её клон «Справедливую Россию» не принимают, а записывают тех, кто живет шкурными интересами, с думой только о себе, и без каких либо мыслей о Родине. 
И вот сегодня эти духовные наследники белогвардейцев и предателей-власовцев во власти празднуют «победу», но не НАШУ, а свою подленькую «победу» — победу над ПОБЕДИТЕЛЯМИ, победу над СОВЕТСКИМ НАРОДОМ, победу над ТРУДЯЩИМИСЯ. Если для них большевики – «кровавые палачи», то ЧЕМ ОНИ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ ВЛАСОВЦЕВ? Если по улице нельзя пройти с Красным флагом Победы, так как тут же будешь остановлен полицией, а с триколором, под которым воевали предатели-власовцы, можно, то  ЧЕМ ОНИ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ ВЛАСОВЦЕВ? Если они уничтожают свой народ, то ЧЕМ ОНИ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ ВЛАСОВЦЕВ?
Это НАША Победа! И сегодня мы празднуем не только Победу наших предков – коммунистов, комсомольцев, беспартийных СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ в кровавой войне против фашистов и предателей-власовцев, но и будущую Победу ТРУДЯЩИХСЯ будущего СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Да здравствует Победа!
Да здравствует СОВЕТСКИЙ НАРОД! Да здравствует товарищ СТАЛИН!

Республиканский комитет РКРП-РПК, 167000 Сыктывкар, м. Дырнос, 3/35 тел. 20-40-17. 







                 








