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	ПОЛИТИЧЕСКИЙ  ПРОЦЕСС  В  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ
	ДАВАЙТЕ ИХ ОГОРЧИМ!
В октябре 1993 г. поправ закон и действующую Конституцию РСФСР, Президент и его окружение расстреляли Съезд народных депутатов и Верховный Совет Российской Федерации. В декабре 1993 г.  выборы на крови в Федеральное собрание Российской Федерации были фактически бойкотированы трудящимися, однако, сфальсифицировав результаты, власть их признала состоявшимися. Таким образом, в результате военного переворота в стране установлена буржуазная диктатура, длящаяся по сегодняшний день.
С тех пор политический процесс и регулярные выборы по форме и по содержанию являются нелегитимными и представляют из себя буржуазный фарс.

Для возвращения политического процесса в законное русло есть один путь – возврат к конституции 1977 г. (действовавшей до 11 января 1994), незаконно подмененной новой – реакционно-буржуазной.

Которая, в свою очередь, к сегодняшнему дню обрезана до жалкого огрызка:

уничтожена смешанная избирательная система (депутаты избираемые вне политических партий по одномандатным округам) тем самым власти отрезали народ от прямого контроля за деятельностью депутатов; 

 принят новых закон о партиях увеличивающий минимальный порог численности с 10 до 50 тыс. Тем самым ликвидируется возможность создания политических партий, не имеющих административного ресурса (НЕТ ПАРТИИ – НЕТ УЧАСТИЯ В ВЫБОРАХ);
 создание, а затем увеличение барьера прохождения политических партий в Госдуму с 5 до 7 %. Следствием явилось сокращение политического спектра в Госдуме, представляющего разные слои общества:

 отмена порога явки избирателей на выборы – СКОЛЬКО ИЗБИРАТЕЛЕЙ НЕ ПРИДЁТ – ВСЕ ЕДИНО;
 отмена кандидата – ПРОТИВ ВСЕХ – тем самым ликвидирована возможность избирателя заявить о своем несогласии с политикой партий допущенных к выборам.

И КАК ИТОГ – полное отрешение гражданина–избирателя от влияния на политические процессы в Государстве через парламентскую систему. И закрепление политического бесправия граждан.

ЧТО ДЕЛАТЬ!? Эту систему не исправить – её можно только сломать. Призываем проявить политическую сознательность, бойкотировать выборы без выбора: любыми доступными для Вас методами «аннулировать» избирательный бюллетень или просто не ходить на выборы. Лишить тем самым карманный избирком возможности манипулировать ВАШИМ избирательным правом, а также лишить «думские» партии ВАШЕЙ финансовой поддержки (за каждый голос партия ежегодно получает 20 руб. из госбюджета). Помните, что выданный ими избирательный бюллетень ни что иное как купон на безраздельное господство власть имущих на следующий парламентский срок.

Не дай себя заразить буржуазным парламентским кретинизмом!

Присоединяйтесь к органам настоящей демократии трудящихся: независимые профсоюзы, советы и комитеты рабочих, Партия Российский объединенный трудовой фронт (РОТ ФРОНТ)!!!

	Становись в РОТ ФРОНТ! Подпишись за свой трудовой народ!
www.rkrp-rpk.ru, rotf.info, rksmb.org, krasnoe.tv
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Республиканские комитеты 
РКРП-РПК, РОТ ФРОНТа
и профсоюза "Защита"
тел. 20-40-17, сот. 89042724980
	
	


Власти хотят, чтоб этим наша роль в политике и ограничилась.
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Давайте их огорчим!
