В России пора "прибраться"!

Первый зам. главы президентской администрации Владислав Сурков, выступая на Селигере перед молодёжным форумом, с пафосом заявил, что наконец-то усилия администрации увенчались успехом, и буржуазная Россия по уровню жизни превзошла СССР. По его словам, все 90-е и 2000-е годы "постсоветская" власть догоняла власть Советскую, и вот удалось. Сурков делает победный вывод: "...это показывает, что новый принцип социального порядка оказался эффективным, и философия свободы себя оправдала..." Такие заявления, без риска неприятных последствий для себя, бросать и вправду можно только на Селигере перед аудиторией молодых "медведевцев" и "путинцев". А вот где-нибудь на предприятии, на шахте или перед погорельцами центральной России - это вряд ли. Там бы сразу указали говорливому господину на реальность: рвущиеся вверх цены, недоступное жильё, платные медицинские услуги и т.д.

Впрочем, мы готовы согласиться с Сурковым, что по среднестатистическим данным оно, может, и так, по уровню потребления Россия вышла на показатель советских времен. Только кого обрадует "средняя температура по больнице"? В Советском Союзе общественное богатство распределялось равномерно, в сегодняшней России социальное расслоение просто вопиющее. Понятно, что советский уровень жизни превзошли новоиспечённые миллиардеры, число которых за прошлый год в стране удвоилось, несмотря на кризис. Они и уровень жизни самых благополучных стран Запада давно оставили позади. Нигде в мире за столь короткие сроки миллиардные состояния не сколачивают. Это обеспечивалось разворовыванием созданной в СССР общественной собственности, а приумножается разворовыванием общественного богатства уже сегодня. Абсолютное же большинство российских граждан живут куда беднее и неблагополучнее, чем во времена СССР.

А как оценить двадцатилетнюю погоню буржуазной власти за уровнем жизни советского 1990 года? Ведь в истории Советского Союза каждые 20 лет - это гигантский рывок вперед в развитии. От сохи - к трактору, от трактора - к полёту в космос. А тут при хвалёной "рыночной экономике" 20 потерянных лет топтания на месте, 20 лет гигантского отката назад. Единственное, что могут предъявить российские власти, так это растущее количество "жирных котов". По поводу их благосостояния господин Сурков испытывает радость и упивается их умением наслаждаться "философией свободы". Для большинства же россиян такая философия оборачивается сплошными потерями.

В разделенном на господ и слуг обществе господа стремятся закрепить свою власть методом пропагандистского оболванивания трудящихся. Заявления Суркова насчет превзойдённого советского уровня и есть образчик такого оболванивания. Зам. главы администрации делает вид, что главная задача решена, и пришло время двинуться дальше. Дескать, стены в буржуазном доме поставили, а теперь пора в доме и прибраться - "...надо заняться качеством жизни".

Прибраться в нашем доме и в самом деле пора. Очистить Россию от тех, ради кого установлены новые принципы социального порядка от Суркова. Это и будет приближением к качеству жизни. Трудящиеся должны освоить свою свободу- свободу борьбы с эксплуатацией и угнетением. Для такой борьбы и создан наш РОТ ФРОНТ. 
Вступайте в ряды борющихся!
