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Poccuiickas KommyHwcTuieckas PaGouas MapTus -
PegoniouvonHas MapTis KommyHucros




 
Свердловский областной комитет

Наш почтовый адрес: г. Екатеринбург, а/я 244, т. сот. 89126768174.
 e-mail: rkrp-sverdlovsk@yandex.ru.

 Адрес нашего сайта в интернете:  http://www.rkrp.rusorg.ru/ 
С кем вы? Информация для размышления и не только!
Сегодня каждый из нас по своему оценивает изменения, которые произошли в нашей стране с момента поворота экономики на рельсы рыночных преобразований. 
 Выводы из того по какому пути ведут ее сегодняшние идеологи режима делаются тоже разные.
 Но то, что простым работникам не достучаться до власти это бесспорно, даже если вы вступите в «Единую Россию» партию проводящую интересы имущих классов едва ли вы будете обладать правом что - либо изменить в политике проводимой сегодня в интересах класса буржуазии.
 А народ продолжают грабить под самыми благовидными предлогами, и штампуют один за другим антинародные законы по Трудовому, Жилищному, Земельному и др. кодексам.
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Понятно, что сразу тут, изменить, что‑либо коренным образом не получиться, но и оставаться безучастным к тому, что происходит, означает согласиться с происходящими изменениями!
 В чьих руках сегодня власть??? Интересы, каких слоев населения ей более близки? 

 Что конкретно мы предлагаем в этих условиях кроме осознания того что нас направляют по ложному пути? - Интересы человека труда, надо организационно отстаивать и делать это не каждый сам за себя, а сплоченно в виде различных общественных структур: к примеру - советов рабочих, профсоюзов, инициативных групп жителей по самым различным вопросам. 
 Самой высокой организационной формой объединяющей коллективные интересы трудящихся является политическая партия! 
 Никто не будет за нас решать наши проблемы, нас будут просто выталкивать на обочину жизни, потому, что если раньше человек человеку был другом, то теперь мы в той ситуации, где человек человеку волк. 
 И пусть нас не кормят сказками о борьбе с коррупцией, сами основы сегодняшнего строя созданы на основе разворовывания народных богатств. - Это все равно, что вору бороться с тягой к постоянной потребности, что - либо умыкнуть, где плохо лежит. 
 Вносим конкретное предложение, - приходите к нам, становитесь, если не членом, то сторонником «Российской коммунистической рабочей партии - Революционной партии коммунистов». Давайте вместе шаг за шагом менять ту действительность, в которой мы оказались.
Каждую субботу c 12-00 до 14-00 на площади 1905 года политическая партия РКРП‑РПК проводит информационные собрания, у нас действует совет рабочих Свердловской области, общественное движение «Трудовой Урал». 

 Ждем вас! Если вам не все равно, если вы готовы вложить частичку своих усилий, для изменения жизни в интересах человека труда, пенсионеров, молодежи. 
Приходите на демонстрацию и митинг которые состоятся 7 ноября 2010 г.:
 сбор участников у главпочтамта с 10-30.
 Митинг на площади 1905 года в 12-00.
