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	Вождь героической 
эпохи 

(факты против мифов)

21 декабря 2010 года – 131 год со дня рождения  Иосифа Виссарионовича Сталина (Джугашвили)  - большевика, соратника В.И. Ленина, одного из организаторов пролетарской революции в октябре 1917 года, руководителя Всесоюзной коммунистической


партии большевиков в период с 1922 по 1953г.г., вдохновителя и организатора победы Советского народа в Великой Отечественной войне.
Нынешняя российская буржуазная власть, боясь, что их экономические реформы могут привести к массовым акциям протеста трудящихся и краху капитализма, пугают обывателей страшилками об ужасных сталинских репрессиях, о большевиках – маньяках. И чем хуже идут дела в стране, тем громче их вопли. Но даже такие ярые антикоммунисты, как У. Черчилль, признавали выдающуюся роль И. Сталина в деле построения Социалистического государства: «Он (Сталин) принял страну с сохой, а передал с атомным оружием». Так как же было на самом деле?
В условиях яростных атак международного империализма, враждебности классовых врагов внутри страны, рабочий класс Российской Советской республики в союзе с братскими народами других республик, установили новое – социалистическое общество, свободное от эксплуатации человека человеком.

Капиталистическому окружению, раздираемому войнами, национальными и религиозными противоречиями, СССР противопоставил нерушимую дружбу народов и стремление к справедливому миру.

Во время второй мировой войны советский народ спас человечество от фашистской чумы. Именно Советский союз стал главной силой, преградившей путь германскому фашизму  к мировому господству, вынес основную тяжесть войны, понес самые большие потери, совершил подвиг, равному которому не знала история.

В СССР, с 1930 года советские люди не знали, что такое безработица. Отсутствовала инфляция. Цены на основные продукты потребления, транспортные услуги, квартплата были стабильными и самыми низкими в мире.

Только в годы первых пятилеток были построены такие промышленные гиганты, как ДнепроГэс, Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты, создана химическая промышленность, цветная металлургия, которых в Российской империи не было и в помине. По сравнению с царским периодом количество средних школ увеличилось в 8 раз, а количество учащихся в ВУЗах и техникумах – в 100 раз. 
В Читинской области за этот же период:

1929г. – начал работу рудник Балей;

1933 – на ст. Дарасун открыты мастерские, положившие начало заводу Горного оборудования;

1936 – вступила в строй первая в Забайкалье ТЭЦ;

1940 – первая плавка на Петровск-Забайкальском металлургическом комбинате (уничтожен в 2004 году нынешней властью);

1944 – начал работу Читинский электромеханический завод (с 1957г. – машиностроительный завод);

И уже верхом «жестокости» сталинского «режима» было открытие в Чите в 1930 году детской музыкальной школы, а 1935 году кукольного театра для малышей. Кроме этого были открыты:

1938г. – Читинский государственный педагогический университет;

1953г. – Читинский государственный медицинский институт;

1928г. – Железнодорожный техникум:

1948г. – Горный техникум;

1949г. – Политехнический техникум;

1951г. - Строительный техникум.

При том, что до Советской власти в Читинской области не было ни одного ВУЗа и техникума. 

И если Российская империя насчитывала 70% абсолютно неграмотного населения, то к началу 50-х годов СССР стал страной всеобщей грамотности и вошел в первую тройку стран с самой образованной молодежью.

После всего этого только человек, прошедший тотальное промывание мозгов, может верить мифу о Сталинском терроре и о десятках миллионов ни в чем не повинных жертв.
К тому же документы архива КГБ и МВД свидетельствуют, что в период с 1924 по 1953 гг. по политическим обвинениям в СССР было осуждено 3 777 380 человек, это бывшие белогвардейцы, кулаки, полицаи, бендеровцы, шпионы, которые явно или скрытно вредили и воевали с Советской властью, убивали активистов. Из них к высшей мере наказания было приговорено 642 980 человек, к лишению свободы 2 369 220, к ссылке – 765 180 человек. 
В нынешней же «демократической» России ежегодно уходит из жизни почти по миллиону человек и их число за 20 лет российского капитализма вплотную приблизилось к числу погибших в Великой Отечественной войне (сказываются массовая нищета, безработица, пьянство, наркомания, преступность, межнациональные войны, постоянные стрессы). Да и в руководстве страны далеко несравнимые со Сталиным вожди. И этот процесс будет продолжаться и дальше, пока существует капитализм, пока снова народ под руководством таких же, как В.И. Ленин и Иосиф Сталин, вождей не повторят 1917 год. 
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