Об эвакуации мадам Матвиенко в Совет Федерации

     Растущее недовольство граждан России политикой правящей партии, правительством и президентом накануне парламентских и президентских выборов заставляет власть имущих напрягать административный ресурс для перестановки и «избрания» обслуживающих их интересы зажравшейся «элиты» чиновников.

     Многим еще памятна история протаскивания прихватизаторами С-Петербурга Валентины Матвиенко в губернаторы СПб. Не сумев на выборах 2000г даже приблизиться к креслу, на которое «питерские» пытались ее усадить, она сняла свою кандидатуру и начала прокладку обходных путей. Для того чтобы реализовать свои планы господам пришлось даже убрать с поста губернатора А.Яковлева. Суть политического приема на тот момент была очевидна – обман избирателя. Этими же методами пользуются и сегодня.
     Политические махинации рождают соответствующую политику. Обеспечение прихватизации народного достояния «своими» и, как следствие, уничтожение научно-производственного потенциала региона есть ее закономерный рыночный результат. Безнаказанность такой политики, выбросившей из жизни и сломавшей судьбу многим тысячам трудящимся ленинградцам, петербуржцам и их семьям, да еще и чванливо, вопреки воле горожан попытавшейся установить символ своего господства над народом – «газоскреб» в центре города, неизбежно породила законное возмущение граждан. Напротив, - интересы российской и иностранной буржуазии, «питерских» бюрократов, занимающих высшие посты в государстве, вполне устраивает именно такая политика в лице В.Матвиенко. За это ей прощались семейные супер успешные бизнес-дела сыночка Сережи.  
     Для перевода Матвиенко в Совет Федерации господам власть имущим необходимо провести даму через выборы. Но столкнуться с политическими противниками в открытой борьбе на выборах в Госдуму или в органы муниципальной власти В.Матвиенко не может – неминуемо поражение. Поэтому власть действует строго по правилу политтехнологии: «что б худого про царя не болтал народ зазря – действуй строго по закону, то есть действуй втихаря». Махинации с выбором и утаиванием от народа избирательных округов для протаскивания мадам в муниципальные депутаты – ни что иное, как очередной обман граждан властями.

     Операция по перетаскиванию Матвиенко в Совет Федерации есть демонстрация того как господствующий класс и его правительство творит политику  от имени граждан и изображает демократию. Ответом на политику этого аморального, антидемократичного, антинародного по сути фронта буржуазии и обслуживающего ее интересы чиновничества может стать только политика простых граждан, политика людей труда. Для этого Российской коммунистической рабочей партией и союзниками, сознательными и организованными в боевые классовые профсоюзы рабочими создается Российский Объединеный Трудовой Фронт. В Петербурге и Ленинградской области, в Москве, в других регионах, по всей России. И это сегодня - лучший ответ трудящихся на наперсточные политтехнологи властей, на обман трудящихся буржуазией, на вопиющее неуважение граждан со стороны буржуазного государства.
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